



2012-13年度國際扶輪主題
以服務促進 和平

台中南門扶輪社

社長：廖德炯 秘書：林治鑫 財務：莊賜濱

理事會

廖德炯、劉叔綱、林治鑫、莊賜濱、張國洋、廖俊榮、汪世旭
陳文明、趙建中、洪富金、賴仁涼、粘森榮、朱福民



- * 社務行政：張國洋
- * 社員：廖俊榮
- * 服務計劃：汪世旭
- * 扶輪基金：陳文明
- * 公共關係：趙建中
- * 金蘭社：陳榮錕
- * 姐妹社：廖進聰
- * 新世代：劉柯成
- * 紛察：賴仁涼
- * 節目：洪富金
- * 出席：粘森榮
- * 聯誼：朱福民
- * 健康活力：林永成
- * 膳食：陳榮錕
- * 扶輪家庭：邱啓成
- * 國際服務：洪仲明
- * 職業服務：謝慶祥
- * 扶輪資訊：陳俊清
- * STAR：林振楨
- * YEP：莊賜濱
- * 美學推廣：馮賀欽
- * 職業分類：陳重光
- * 社員發展：劉銖淇
- * 社刊：張耀硬

R.I.批准：1994年10月31日 授證日期：1995年元月4日 輔導社：台中南區扶輪社 金蘭社：新店碧潭扶輪社 雙子社：大阪大東中央扶輪社

2012-13年度 主題



歡喜服務、互助聯誼



上 週民國101年八月廿一日的第928次例會，邀請邵偉靈PDG Dens（3520地區前總監），做「扶輪是所人生的學校」專題演講。

SPORTS廖德炯社長歡迎PDG Dens蒞臨南門社演講，讓南門社「蓬壁生輝」是最貼切的形容詞；歡迎眾多友社社友光臨南門社。

SPORTS社長報告，上週與歷屆社長研討九月份要開始在集集國小的推展閱讀社區服務活動，歡迎社友們一起參與，細節將用心安排，希望盡善盡美達成。

今天第929次例會 2012民國一〇一年八月廿八日【第十八卷・第九期】

節目

專題演講：音樂控

主講人：謝千姬小姐

（古典音樂台・星空米羅主持人）

原住民社胡賢成社友分享他們的社務。

上週因為PDG Dens來演講，有特別多的友社社友前來聆聽，由AQUA介紹來賓及友社社友。



MODEL林治鑫祕書，預告下週節目，還有報告9月15日CAP社友結婚喜宴，車程的安排。

上週有YEP主委POSTER，報告YEP學生外送與接待的進度。



* 例會時間：每星期二下午06:30-08:00
* Mail : rotary.club17@msa.hinet.net

在長榮桂冠酒店3F牡丹廳
www.south-gate.org.tw

* 社館：403台中市台中港路1段133號12樓之10
* 電話：04-2329-4202 * 傳真：04-2329-4203



扶輪是所人生的學校



▲ 邵偉靈 前總監演講：扶輪是所人生的學校

上 週民國101年八月廿一日的第928次例會，邀請邵偉靈 PDG Dens 前總監，做「扶輪是所人生的學校」專題演講。

SPACE介紹演講人PDG Dens 邵偉靈，3520地區前總監，他是台北圓山扶輪社創社社員，台北雙溪扶輪社創社社長，曼谷世界年會時擔任台灣館館長，出版有48本扶輪著作，目前是扶輪領導學院台灣分部主委。



▲ SPACE介紹演講人PDG Dens

PDG Dens 邵偉靈前總監說，有人稱呼我：扶輪博士、大保母（因為輔導成立五個社）、校長、傳教士、扶輪唐吉訶德、扶輪乩童、扶輪先生。高中時期看了一部電影「夢幻騎士」，對我影響非常大，

片中主題曲「做一個不可能的夢 Impossible Dream」內容成了我的思想，對於金錢不是那麼看重。

扶輪是所人生的學校，從「我」轉變成「我們」，將「自我」轉換成「團隊合作」，扶輪天堂的門口寫著「進來學習，出去服務」，扶輪的天堂是所造人的學校、是個修身養性的地方。那位經年累月守在扶輪天堂門口的守護者是扶輪創始者～保羅哈里斯。

扶輪的天堂有許多天使，他



們都是「單翅的天使」，只有擁抱才能飛翔，並讓扶輪再次、再次，不斷、不斷的飛翔。PDG Dens 介紹他輔導創立的五個社，就是因此而開創出很好的成果。

像保羅哈里斯創立扶輪社，但是因為有阿契柯藍夫創立了扶輪基金，才讓扶輪社更成功。而扶輪基金之所以成功，是因為社友分享制度。

扶輪動力的來源：你挺我、我挺你，因為你是我兄弟。扶輪領導人，要如何將兄弟情引導入社友情誼。扶輪動力的持續有賴於「吃人一口，要還人一斗」。

扶輪的不成文律：不推不辭；在這兒說，就要在這兒結束；死貧道，不死道友。扶輪獨特文化是人性化組織，論兄弟而非論父子；以暱稱互相稱呼；與輔導社間，是如兄弟而非父子的關係。讚美與肯定，扶輪領導是一種態度，而非規範。輪流領導與被領導，論年資不論年齡。

扶輪社員有 NATO : No Action, Talk Only ; RINO : Rotary In Name Only ; Rotarian : 已激發出人類天生的仁愛之心，有一種慈悲之心，站在他人之立場替他

人設想的惻隱之心，已大大的愛心去做小小的服務。

從NATO進化到RINO，再進入Rotarian，成為有「服務越多獲益越大」的思想，再提昇為「超我服務Service Above Self」。

扶輪的領導力就是影響力，要領導就要服務，要服務就要付出，要付出就要分享，要分享就要有愛。扶輪的首要任務是「造人」，扶輪是造人的學校，是修身養性的道場。

扶輪社員身上存在著「自由」與「傳統」非常奇妙的組合。傳統會限制自由，但自由也會推翻傳統。不斷主動發現新的服務機會，持續擴大對人道服務的方式，建立彼此瞭解的橋樑。扶輪沒有手，我們的手就是扶輪的手。

我「服從」與我「領導」，只不過是完成一件崇高而有意義的服務工作而已，毫無「委屈」可言。緊記：領導是一種態度，而非規範。扶輪不應存在的幾種觀念：1.有權利就有義務，2.不應該Playing Rotary，3.扶輪社絕不是「善行博物館」，而是一座「發電廠」。



莊賜濱報告YEP接送

* YEP主委POSTER上週報告，今年派遣7位YEP學生，都已經平安抵達交換的國家，今年要接待的YEP學生，19日清晨GARY已經接到一位，今天21日DAVID正前往接機，另外巴西的23日到，克羅埃西亞和印尼的25日到，來自墨西哥的則時間還沒確定。依據我們派出交換學生的經驗，國外接機總是很多人熱情歡迎，因此盼望我們的社友，有空也能一起去接機，但因



為接機時間通常都在早上很早，會是趟辛苦旅程。

原住民社胡賢成分享

* 台北原住民扶輪社副社長胡賢成HuSong社友，上週隨PDG Dens來訪，上台介紹他們剛成立，在服務上希望能為原住民出力，當成扶輪社與原住民間的平台，因為自己最了解原住民的需求，也希望擴大服務到國際。

HuSong社友敘述自己當兵時在台中的甜蜜往事，並和社長SPORTS交換社旗留念。



歡喜捐款

* 上週糾察EARS報告出席社友每位歡喜一筆，另外有許多位友社社友歡喜捐款：

- 1.邵偉靈前總監.....四千元
- 2.原住民社胡賢成社友.....一千元
- 3.1314林伯龍總監當選人.....一千元
- 4.1314祕書長趙智能.....五百元
- 5.1314副祕書長洪銘辰.....一千元
- 6.1314親睦主委金學宏.....五百元
- 7.1415賴光雄總監提名人.....一千元
- 8.台美社楊秀蘭社長.....一千元
- 9.1213副祕書長陳耀西 五百元
- 10.中港中區社蔡裕圳 一千元
- 11.彰化松柏社施麗娟 五百元
- 12.彰化松柏社郭淑媚 五百元
- 13.彰化松柏社林嘉雯 一千元
- 14.彰化松柏社林南青 五百元
- 15.大甲北區社薛秋雄 一千元
- 16.陳洪昉 (AQUA朋友) ... 五百元



糾察EARS分享聽PDG Dens的演講，感覺PDG Dens扶輪道行很高，演講內容哲學成份濃，是「仙覺」的扶輪前輩。自己只是扶輪新兵，但每週來扶輪社的那天總是特別快樂，有上教堂的感覺。



DENTURE夫人◆文

南門自行車隊 北海道逍遙遊

1010808-1010812

南門自行車隊，繼環島之壯舉後，又創造一次不可能的任務～北海道自行車之旅。在社長Sports及隊長Biotek的率領之下，一行46人浩浩蕩蕩往北海道出發。共29位騎車(45位男士及5位女是)，17位加油兼旅遊。光是運送32輛腳踏車，在機場就造成了不小的轟動。捷安特稱，這是他們有史以來最大的國外

▼忠別水庫



自行車團，對捷安特是一挑戰，對我們更是空前的挑戰。

北海道風和日麗，氣溫涼爽宜人，藍天白雲，宛如世外桃源。是夏天騎腳踏車最適合的地方。五天的行程共有三天騎車。三天的騎車路線共203公里。

第一天從旭川開始，經忠別湖，忠別水庫，美瑛拼布之路，到達白金溫泉。沿途湖光山色，鳥語花香。騎車倘徜徉在這如詩如畫的景色，宛如人間仙境。晚上就在石勝白金溫泉飯店泡湯，辛苦了一天，泡在溫泉裡那種舒適放鬆的享受，真的是人生至此夫復何求。讓我們忘卻要騎上白金溫泉這10公里辛苦的上坡路段。十勝白金溫泉飯店的老闆還替我們南門車隊拍團體照，要掛在飯店大廳替飯店做宣傳。十年後我們再回去，相信那張團體照還會在大廳裏。

第三天有65公里的行程，從白金溫泉出發到十勝岳，日新水庫，後藤美術館，到富良野農場。沿途綠草如茵，花團錦簇，奐紫嫣紅，有金黃色的牧草，綠油油的稻田，蝴蝶沿途飛舞。這樣的景色，只有騎著自行車才能沿途慢慢享受。坐在遊覽車上是無法感受到大自然是如此豐富美妙。

騎到富良野農場卻突然下起大雨來，大家只好躲到咖啡館去避雨。但是大雨還是無法澆熄南門自行車隊的熱情。大家一樣可以在雨中作樂，大家喝著咖啡，吃著北海道最有名的冰淇淋，談天說笑一樣High到不行。看看Living和Polylon拿著大冰淇淋搞笑就知道了。



▲十勝白金溫泉飯店前南門車隊團體照



▲就實之丘”上下起伏的山坡

最後一天是64公里的行程，從富良野騎到美瑛，旭川動物園再騎回旭川。這是最辛苦的一天，因為最後一天大家力氣已經用的差不多了，再加上旭川動物園那一段又長又陡的坡，讓大家氣喘如牛，汗流浹背。雖然是最辛苦的一天，但也是最刺激的一天

▼隊長Biotek及總幹事Rich
與觀光局長合照



▲隊長Biotek贊助的九隻帝王蟹

，尤其是”就實之丘”那一段，上下起伏的山坡，真猶如坐雲霄飛車般刺激，如不親身體驗是無法感受那種冒險刺激的成就感。

完成三天203公里的辛苦行程後，旭川市的觀光局長“山下敦規”在我們住宿的飯店旭川余假酒店歡迎我們，為我們致歡迎詞及感謝詞。隊長Biotek及總幹事Rich還與觀光局長合照。



最後一晚的慶功宴在日本居酒屋舉行，隊長Biotek贊助的九隻帝王蟹為我們此行畫下完美的句點。慶功宴上大家開懷暢飲，酒足飯飽後，一致同意三天挑戰北海道成功，心中那份成就感與幸福感，讓三天辛苦的汗水沒有白流。此次北海道自行車之旅，要特別感謝總幹事Rich的事前精心策劃，才能讓此行順利圓滿。

歡迎大家一起加入南門自行車隊，讓健康與快樂永遠跟著你。